

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
39-й

№ 247 (9373)  
ВТОРНИК  
17  
ДЕКАБРЯ  
1963 г.  
Цена 2 коп.

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## ВЫПОЛНИЛИ ДОСРОЧНО

В начале декабря в диспетчерской Ленинского автотранспортного грузового предприятия появилась с «молнией». В ней коротко было сказано, что коллектив второй автоколонны и в целом автохозяйство 2 декабря выполнили годовой план приведенных тонна-километров. О радостной вести узнали все автомобилисты в тот же день. В завершение годового плана большой вклад внесли шоферы второй автоколонны, которую возглавляет Дмитрий Александрович Раковский.

Коллектив этой автоколонны на протяжении двух кварталов удерживал переходящее знамя автохозяйства и не уступал первенства.

В этом году особенно хорошо трудились в автохозяйстве бригады шоферов Н. Вавилкина, А. Кошкина, А. Сергина, В. Шабалина, И. Ивлечева, А. Казенкова.

Благодаря их добросовестной работе, да и многих других шоферов, автохозяйство нынче смогло сделать более 22 миллионов тонна-километров и перевезти почти полтора миллиона тонн различных грузов.

Г. ДМИТРИЕВ.



Библиотека шахты имени 7 ноября проделала большую работу по пропаганде произведений В. И. Ленина и литературы о нем. С этой целью было проведено несколько бесед на участках по статьям Ленина «Великий почин», «Как организовать соревнования», «Задачи союзов молодежи» и другим. Организовывали массовое прослушивание голоса вождя. Проведены устный журнал «Ленин с нами бессмертен и величав», совместно с ДК—вечер «Орден Ленина», заочная читательская конференция по произведению В. И. Ленина «Великий почин».

В библиотеке много книжных выставок, посвященных В. И. Ленину: «Над Лениным время не властно. Он вечен, как жизнь», «Зодчий новой эпохи», «С нами Ленин—всегда» и другие. Оформлен ленинский уголок.

На снимке: зав. библиотекой Мария Ивановна Тюрина проводит беседу по книжной выставке «Великий друг молодежи».

Текст и фото Г. ПАНИКОРОВСКОГО.

## ШКОЛА ЮНОГО МАРКСИСТА

В связи с подготовкой к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина учащиеся педагогического училища приняли обязательства по изучению некоторых ленинских работ. Для того, чтобы помочь студентам углубить знания по изучаемому материалу, было решено создать школу юного марксиста.

В четверг в группах 3-а и 3-б третьего курса прошло первое занятие. Изучалась работа «Странички из дневника».

Рая Иванова охарактеризовала историческую обстановку в стране в момент написания Лениным статей 1923 года. Тома Лысикова рассказала о необходимости написания Лениным его последних работ, о их политической значимости. Потом велась беседа.

Следующее занятие будет посвящено другой работе Ленина «О нашей революции».

Результатом всей работы будет проведение теоретической конференции по теме: «В. И. Ленин о построении социализма и коммунизма в СССР».

## В ПОДШЕФНОМ РАЙОНЕ

ДАВНО ОТШУМЕЛИ напряженные дни уборки, но у хлеборобов района не убавилось хлопот. В колхозах и совхозах идет подготовка к весенне-полевым работам будущего года. Осенью механизаторы вспахали зябь под весь яровый клин, сейчас вывозят под пропашные культуры перенной, задерживают снег на полях, подрабатывают семена, ремонтируют тракторы и прицепной инвентарь.

В народе говорят: от плохого семени не жди хорошего племени. Это прекрасно понимают наши хлеборобы. Поэтому подготовка кондиционных и классных семян является задачей номер один. Именно этой работой сейчас заняты полеводы.

Особенно хорошо организована подработка семян в колхозе «Заря». В этой артели очищено от сорняков 78 процентов семян. Все злаки проверены на всхожесть. Хорошо готовится посевной материал в колхозах имени XX партсъезда и «Победа».

А в это время над заснеженными полями раздаются рокот моторов. Механизаторы хозяйств доставляют на плантации местные удобрения. Так, в

колхозе им. Ленина вывезли под пропашные культуры 10.414 тонн органических удобрений. В «Стране Советов» и «Победе» — по шесть с половиной тысяч тонн.

Труженики сел на полях задерживают снег. В совхозе «Возвышенка» эта работа выполнена на площади 1334 га. Ведут снегозадержание и другие хозяйства.

## ЗИМНИЕ РАБОТЫ НА СЕЛЕ

Сейчас, когда в колхозах и совхозах района освободилось от полевых работ большинство машин, механизаторы особое внимание обращают на подготовку тракторов и сельхозинвентаря к новому сезону полевых работ. Составлены графики ремонта, укомплектованы ремонтные бригады.

Показательным в этом отношении является совхоз «Демьяновский». Ремонт тракторов в этом хозяйстве ведется узловым методом. Разборку, регулировку и сборку основных узлов выполняют опытные механизаторы. Правильная организация труда позволила демьяновцам к началу декабря поставить на линейку готов-

ности 39 тракторов, что составляет 108 процентов квартального плана.

Хорошо идет подготовка машинно-тракторного парка в колхозе «Победа» и в совхозе им. Чкалова.

Однако организовать ремонт техники — это одна часть дела. К началу полевых работ главным специалистам хозяйства предстоит подготовить не менее 180 трактористов-ма-

шинистов второго и первого класса. Особенно организовано и планомерно идут занятия с механизаторами в колхозе «Искра».

В селах района трудится большая армия животноводов. Первыми о выполнении годовых обязательств рапортовали работники ферм колхоза имени Коминтерна. За одиннадцать месяцев из этой артели трудящимся города отправлено 10.200 центнеров молока при годовом плане 9800 центнеров, 1261 центнер мяса вместо 900, и 2792900 штук яиц при годовом задании 2280000 штук.

Многие животноводы этого колхоза выполнили годовые обязательства. Доярка Татьяна Ивановна Шон-

Мы занимаемся выгонкой тюльпанов, которые зацветут к 8 марта. Как приятно будет тогда зайти в нашу теплицу!

А сейчас по всей теплице распространился запах цветущего левкоя «Свежинка», цветут цикламены, кактусы и другие цветы. И вспоминается мне стихотворение:

«Нынче удались цветы повсюду,

Взволю им дано покрасоваться,

Я смотрю на землю, как на чудо.

Просто не могу налюбоваться».

В том, что мы по-настоящему полюбили природу, большая заслуга руководителя кружка юннатов Георгия Вячеславовича. Большое спасибо за это, больших успехов вам в трудной, но интересной работе.

Надя ПАЩЕНКО,  
Школа № 17.

## Пятилетку — досрочно!

Полтора миллиона тонн угля добыли с начала года горняки крупнейшей в Подмосковье бассейне шахты Н-39-40 «Ширинско-Сокольнической». Они досрочно справились с заданием третьего года пятилетки. Уголь «Ширинско-Сокольнической» самый дешевый в бассейне.

Досрочно выполнили годовой план шахтеры города Коростылева (Житомирская область) и горняки Змеиногорского полиметаллического рудника на Алтае. О завершении годового задания рапортовал также коллектив треста «Алтай-золото» (Казахстан).

Выполнив годовую план раньше срока, коллектив Кутаевского шелкокомбината, получил десятки тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Годовой план перевозок завершил коллектив Юго-Западной железной дороги.

(ТАСС).

## НАШ КРУЖОК

В юннатский кружок я хожу с прошлого года. И за это время я по-настоящему успела полюбить природу, особенно цветы.

Я хочу рассказать о работе нашего кружка, в котором занимаются ученики 5-х и 7-х классов. Эти ребята с большим интересом читают книги о природе, проводят опыты. Как-то мы заинтересовались влиянием гетероауксина на развитие клубнелуковиц гладиолусов и поставили перед собой несколько задач: продолжить опыт по влиянию гетероауксина на развитие клубнелуковиц гладиолуса и влияние окучевания на картофель, выращенный из семян, и провели опыты.

И. МЕЛЬНИЧЕНКО.



юбилейное знамя на вечное хранение.

Но в работе комсомольской организации еще много недостатков и упущений, о

## Нужна активная поддержка

Состоялось отчетно-выборное собрание в комсомольской организации шахты «Комсомолец». В своем отчете секретарь комитета комсомола Виктор Куликов коротко, но ясно рассказал о всей проделанной работе комсомольской организации. А работа была значительна. Это выпуски «Комсомольского прожектора», комсомольские рейды и воскресники, спартакиады и соревнования, организация отдыха. Бюро ГК ВЛКСМ, подводя итоги работы городских первичных комсомольских организаций по встрече 50-летия ВЛКСМ, признало организацию лучшей и на торжественном пленуме им было вручено

чем шел разговор на собрании. Горнорабочий Гаян Исмаилов сказал, что не все еще гладко с учебной комсомольцев, не все охвачены занятиями в системе политического просвещения. Этот же вопрос волнует и Вячеслава Лебедева, электрослесаря, учащегося горного техникума.

О спортивной работе говорил Виктор Тузовский. Продуманные, подготовленные мероприятия иногда срываются, потому что молодежь часто бывает пассивна, неохотно идет на это. А ведь шахта когда-то славилась своими спортивными достижениями.

В. Тузовский поделился планами на будущее, а планы, надо сказать, большие

— нужна только активная и всесторонняя поддержка и участие всех комсомольцев в их выполнении.

Кружки художественной самодеятельности в клубе работают, но они малочисленны. Администрация шахты не принимает живого участия в жизни комсомольцев. Очень хотелось бы услышать от руководителей на комсомольском собрании их деловой совет — такая мысль прозвучала в выступлении комсомольца Милова, участника шахтовой художественной самодеятельности.

В прениях по докладу выступило 7 человек. В заключение секретарь парткома И. И. Сафонов пожелал новых больших и интересных дел. На заданные вопросы ответил директор предприятия тов. Блынский. В конце собрания организации была вручена, под бурные аплодисменты всех присутствующих, почетная грамота ЦК ВЛКСМ в связи с 50-летием ВЛКСМ.

Избран новый комитет и секретарем его вновь остался Виктор Куликов.

**Т. ЛИСТОПАДОВА,**  
член бюро ГК ВЛКСМ.



Рисунок художника Н. Н. Жукова «Аппассионата». Фотохроника ТАСС.

## ВСТРЕЧА С ЮНОСТЬЮ ЛЕНИНА

Творчески урожайным назвал время, проведенное на родине В. И. Ленина в Ульяновске народный художник СССР Николай Жуков, много работающий над созданием образа вождя революции.

— Я увез с собой из Ульяновска более ста заготовок будущих картин, посвященных Ильичу и его близким, — рассказывает Николай Жуков. — На родину Ленина приезжаю всегда с радостью. Вот и те-

перь — чувствую себя словно обновленным. Родились новые замыслы, видятся новые решения образа вождя.

— Мой замысел — создать несколько серий картин, соответствующих различным периодам жизни Ильича, но в целом охватывающих всю его биографию. Ульяновская серия будет посвящена юности Володи Ульянова. Ее я намерен закончить к приближающемуся юбилею. Для этого мне еще предстоит побывать в Казани, Куйбышев и других волжских местах, связанных с детством и юношескими годами Ильича.

**Зоя БЫСТРОВА,**  
корреспондент АПН.

## ПОСЛЕ ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Кто проконтролирует контролера?

«Тов. Ермолюк работает на нашем участке с января 1968 года, но редко бывает в квартирах жильцов. В октябре показания счетчиков не снимались почти во всех квартирах нашего дома, а потом выяснилось, что мы должны платить боль-

ше положенной суммы. Когда же мы попросили ее разобраться, она всех оскорбила.

Тов. Ермолюк всегда очень

груба. Жильцы дома обращались в «Горэлектросети», написали жалобу еще в ноябре, на работу контролера никто не проверил. Тов. Драчев, начальник энергосбыта, тоже не принимает мер, не находит времени.

Это письмо мы получили от жителей дома № 24 по ул. Спасстанция.

При нашей проверке оказалось, что тов. Ермолюк действительно неправильно снимает показания счетчиков, в связи с чем жильцы вынуждены платить за электроэнергию больше положенной суммы.

У тов. Кленовой на 10 декабря на счетчике было 1876 киловатт-часов, а у тов. Вахмянина 3976, но еще в октябре соответственно она записала 1890 и 4029 квт-ч.

Надо было детально разобраться, но тов. Драчев ответил, что у него нет времени.

В «Горэлектросети» есть еще две письменные жалобы, одна из которых была получена в июне, а вторая в ноябре (не считая устных жалоб).

На каждой из них была резолюция начальника «Горэлектросети» «проверить факты», «разобраться», «принять меры». Но мер не было принято. Тов. Драчев ограничился только беседами с контролером

о работе, но, видя, что это не помогло, отступился. Поэтому, не чувствуя за собой контроля, тов. Ермолюк работает недобросовестно.

Правда, по одному случаю судить о том, как работает руководство «Горэлектросети» с жалобами трудящихся, нельзя, но сделать кое-какие выводы можно, тем более, что факты говорят сами за себя.

## РЕЙД

### «Ленинского шахтера»

ТОЛЬКО ПЯТАЯ ЧАСТЬ покупателей посещает продовольственные магазины утром. Большинство же — после окончания рабочего дня, в вечерние часы. Это — данные о работе магазинов Москвы. Но в той же мере они могут быть применены и любому другому городу, в том числе и нашему. Чтобы убедиться в правдивости этого заключения, не обязательно проводить длительные исследования. Зайдите в любой продовольственный магазин утром и вечером — картина будет совершенно различной.

Часы пик — часы резкого кратковременного подъема в работе приходятся в наших магазинах на время примерно от пяти до семи часов вечера. С целью проверить, как идет работа магазинов в эти часы, мы организовали рейд по нескольким магазинам.

#### МАГАЗИН № 77.

Хотя магазин № 77 находится рядом с «Гастрономом» № 5, однако и в том, и в другом в часы пик покупателей скапливается довольно много. И тем не менее очевидно: надо добиться того, чтобы покупатели как можно меньше теряли времени, простаивая в длинных очередях за покупками.

Как теряется время? Конкретный пример. Вечером в магазине № 77 работало, как и положено по штату, 6 продавцов: 3 — в гастрономическом, 2 — в бакалейном, 1 — в штучном. Кажется, все шло нормально —

все продавцы находились на своих рабочих местах, у прилавков не скапливалось много покупателей. Но большая очередь образовалась там, где продавали свежие яблоки. Ежеминутно входили люди, очередь росла. Даже когда выяснилось, что все яблоки были проданы, люди (человек 20) по-прежнему стояли в очереди — продавец не предупредила, что яблок мало. А сделай она это — люди напрасно не теряли бы времени.

И у кассы чувствовалось волнение, когда кассир покинула свое рабочее место, чтобы купить яблок. Сначала возникла очередь у кассы, а потом покупатели скапливались у прилавков. (Хотя, по правилам торговли, продавцы не могут брать для себя продукты во время работы). И еще — ни директора, ни его заместителя в часы пик не только в торговом зале, а даже вообще в магазине не было.

#### ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЙ МАГАЗИН № 10

В половине шестого чаще стали хлопать двери. Можно было предположить, что образуются очереди у прилавков и кассы. Но прошло полчаса, а ничего подобного не наблюдалось.

Все продавцы — на своих местах (за одним исключением, но об этом позже), своевременно подносят подсобные рабочие продукты из склада.

Кажется, что часы пик в десятом пройдут благополучно. Но нет. В седьмом часу пришла сдавать деньги кассир хлебного магазина. За семиминутный перерыв в работе возле кассы образовалась очередь в двадцать человек. А минут за пять до этого «исчез» продавец из гастроно-

магазина обиды на обслуживание, есть обида на снабжение: недостаточное поступает в магазин таких продуктов, как рыба и фрукты.

На вопрос, что делается для улучшения обслуживания покупателей в часы пик, ответили заведующие отделами Л. Н. Скворцова и Е. К. Островлянички (директора магазина и заместителя в это время не было).

— Первым делом мы заранее готовим продукты к продаже, чтобы не отнимать времени у продавца

## ПОЧЕМУ ВОЗНИКАЕТ ОЧЕРЕДЬ?

мического отдела. Но и у прилавка, и у кассы спокойно. Видимо, призывали покупатели к этим «запланированным» перерывам. Плохая привычка.

#### «ЛАСТОЧКА»

Первое, что бросилось в глаза в магазине «Ласточка», — две очереди, человек по 10—15 в каждой. Подходим к первой, в гастрономическом отделе, спрашиваем, отчего такая очередь. Оказывается, «выбросили» свежемороженную рыбу. На вопрос, часто ли приходится выставлять у прилавков, ответ был единодушен: «Только в таких случаях, когда появляются на прилавках дефицитные продукты, но это бывает не часто». То же ответили и во второй очереди, в бакалейном отделе, где продавали яблоки. Нет у покупателей этого ма-

(например, сортируем фрукты). Обращаем особое внимание туда, где больше скапливается покупателей, ну и, разумеется, следим, чтоб весь обслуживающий персонал находился на своих рабочих местах.

#### «ГАСТРОНОМ» № 5.

Здесь сразу заметна очередь в бакалейном отделе. Только что вошедшие покупатели спешат сюда и спрашивали у стоявших в очереди: «Что здесь продают?». Оказывалось, что ничего особенного, никаких дефицитных товаров нет, покупают «кому что» — сахар, крупу, лапшу. А очередь образовалась потому, что один продавец не успевал отпускать продукты и ходить за ними в склад: подсобных рабочих не было на месте.

## Вести со стройки

ПРЕДПУСКОВЫЕ  
НЕУВЯЗКИ

В адрес шахтомонтажно-го управления № 3 высказывалось немало нареканий и по качеству выполненных работ, и по темпам монтажа. Эти упреки имели основание. Чего греха таить, бывает и сейчас так, что есть подъемный кран, но нет автомашины, а порой нет ни того, ни другого. Вот и сдерживается дело из-за несвоевременной доставки оборудования.

Но порой у нас другая беда — недокомплектности оборудования, несвоевременное получение его. Это не только сдерживает монтаж промышленных предприятий, но и приводит к штурмовщине.

С подобным не желательным для строителей явлением мы столкнулись сейчас на пусковом объекте — обогатительной установке шахты имени Ярославского. До конца года остаются считающиеся дни, а работ здесь невпроворот. И, естественно, в ускорении строительства большую роль должно играть своевременное обеспечение необходимым для монтажа оборудованием. Но заказчик — шахта имени Ярославского — не может полностью выдать его субподрядной организации ШМУ-3, потому что его недостает на складах шахты. Из 145 единиц оборудования, предусмотренных проектом, монтажники недополучили более 30. Например, до сих пор на стройке нет одного грохота, размагнивающего аппарата (РАЗ), шести

секторных затворов с приводами и так далее.

Большая часть принятого оборудования установлена на место, но из-за отсутствия отдельных деталей полностью завершить монтаж ШМУ-3 не может. Например, колесный сепаратор СК-20. Опробовать в работе невозможно только из-за того, что недостает текстуровых ремней. Не хватает также на многие конвейеры лент. И таких недокомплектованных позиций насчитывается около десяти.

В свое время, когда недоукомплектованное оборудование сдавалось под монтаж, руководители окса шахты С. С. Зубарев и Б. Е. Ожигов говорили, что недостача роликов, ремней, полумуфт — пустяки. Однако этот мелкий вопрос сейчас перерос в большую проблему. И что проку от того, что на каждом заседании штаба (оно проводится один раз в неделю) при обсуждении хода монтажа заходит разговор об этих мелочах. Сдвигу-то никакого!

Возникает вопрос, куда могли деться эти мелкие детали? Почему разуконплектовано новое оборудование? Ведь с заводов-то оборудование пришло в комплекте. Ясно, как дважды два, что недостающие детали установлены на действующие агрегаты шахты. Видимо, предполагалось взятое поло-

жить потом на место, но так почему-то не получилось.

Плохо в оксе шахты организована выдача имеющегося оборудования. Чтобы получить его, нередко приходится затрачивать по нескольку часов. Монтажники переключаются в складах с места на место не одну тонну грузов, прежде чем доберутся до необходимого оборудования. А заказчик сам обязан доставить оборудование на монтажную площадку. Тем более, что своевременный пуск обогатительной установки — не второстепенная забота для шахты.

Кроме того, на темпы монтажа серьезно сказываются проектные неувязки. Хуже того, заказчик, делая изменения в проекте, своевременно не ставит в известность инженерно-технических работников ШМУ-3, и в измененной проектной документации даже не отмечается дата исправления. Так делается неспроста, видимо, для того, чтобы не нести ответственность. А какое это приносит зло, судите сами. По старому проекту мы заказали в Прокопьевские ЦЭММ изготовить технические конструкции для конвейеров. Когда они уже были доставлены в ШМУ-3, шахта вдруг решила вообще не монтировать конвейеры. Значит, понапрасну был затрачен труд людей, израсходовано 12 тонн металла и 3200 рублей. А раму под фильтропрессы, после изменения проекта, пришлось заказывать заново. И подобных примеров хоть отбавляй.

Все это тормозит монтаж обогатительной установки.

Недостающее оборудование, не разрешенные «мелкие» вопросы и разные проектные неувязки ставят под срыв сдачу пускового объекта.

**И. ФЕТИСОВ, инженер по комплектации ШМУ-3.**

Только не надо  
о них забывать

Во втором отделении милиции в Соцгородке есть список молодых людей с шахты «Польсаевская-1». Это те, которые задерживались за нарушение общественного порядка, хулиганство и доставлялись в вытрезвитель. Есть и серьезные случаи, когда дело решалось народным судом. Так, рабочий участка № 2 А. И. Пауль и рабочий мехцеха Н. А. Кронин были задержаны за ограбление склада. Почему это случилось? Почему эти молодые люди в 19 лет стали преступниками, ведь жили и работали они в нашем коллективе? Наверное, причина в том, что за углем, за планом у нас часто не видят человека.

Пришли эти парни со школьной скамьи на производство. Никто не интересовался их духовным миром, не знали, чем они занимаются в нерабочее время. И вот финал.

К сожалению, у нас даже иные коммунисты рассуждают так: воспитывать, мол, надо в школе, а на производстве надо работать. Школа им свое дала, а именно на производстве, в рабочем кол-

лективе, только в условиях, когда каждый рабочий станет не только учителем профессии, но и настоящим старшим товарищем для молодого рабочего, только тогда они получат путевку в жизнь и станут полноценными членами нашего общества.

Молодежь у нас хорошая. Многие увлекаются музыкой, литературой, участвуют в общественной жизни шахты. Тепло отзываются о многих и на производстве. Только не надо о них забывать, и прежде всего партийной и комсомольской организациям.

У нас есть хороший Дом культуры, а вот культурных мероприятий там проводится немного. Работникам Дома культуры давно пора заняться с молодежью по-настоящему, ведь для этого есть все возможности. Нужно только побольше желания и творчества, проводить больше диспутов на различные темы, приглашать лекторов с хорошо продуманными, актуальными лекциями. Ребята пойдут туда с желанием.

**Т. СЕМИЧЕВ,**  
рабкор.

## 60 музыкальных школ Луганска

Двести тридцать человек заполнили классы новой музыкальной школы, недавно открытой в Луганске. В нынешнем году такие же учебные заведения открыты в городах Коммунарске и Ровеньках, в Беловодском и в Меловском

районах. Теперь в Луганской области имеется 60 музыкальных школ, в которых обучаются более 13 тысяч детей.

**Алексей ШКАРБУН,**  
корреспондент АПН.

И тут мы тоже стали свидетелями того, как почти мгновенно может возникнуть очередь. В штучный отдел, где продаются и хлебо-булочные изделия, все время подходили покупатели, но очередь была самая, если можно так выразиться, минимальная — три — четыре человека. Но стоило продавцу отлучиться на 5 минут, как она сразу выросла до 15 человек. И людям за пачкой чая или булкой пришлось стоять по 10—15 минут.

В гастрономическом отделе торговля шла нормально. В заслугу руководству магазина можно поставить то, что в молочном отделе в часы пик работают два продавца, что намного разгрузило этот самый трудоемкий для продавцов и «популярный» среди покупателей отдел. Но не заслуга, что в эти часы в торговом зале не было ни директора, ни его заместителя, ни зав. отделами.

★ ★ ★

Замечаете, что картина в целом-то получается одинаковой во всех магазинах? Из ряда вон выходящих нарушений правил обслуживания покупателя нет, но... очереди есть. Если не брать во внимание одну из причин возникновения очередей: недостаток некоторых продуктов (разговор об этом должен быть особый), то на первый план выступает другая причина — неправильная, не до конца продуманная организация работы магазинов в часы пик. Возникает даже вопрос: а занимаются ли этим в магазинах всерьез? Ведь не может же оказаться случайным тот факт, что во всех проверенных нами магазинах в эти полтора—два часа наиболее интенсивной работы в торговых залах не оказалось ни директоров магазинов, ни их заместителей. А в ма-

газине № 77 этих товарищей вообще не было в магазине. На вопрос, где они, нам ответили, что директор ушла домой, а заместитель отлучилась по личным делам.

В «Гастрономе» № 5 в бакалейном отделе в часы пик не оказалось подсобных рабочих — они в это время разгружали рефрижератор. Видимо, здесь рассудили так: если простоят вагон — нужно будет платить, а если покупатели потеряют лишние полчаса в очереди — не беда.

А разве можно назвать нормальным то, что в магазине № 10 принимают деньги в самый разгар напыла покупателей, для которых 5—10 минут перерыва в работе кассира превращаются в 20—25 минут, излишне затраченных на покупку.

Нельзя сказать, что в наших магазинах совсем ничего не делается для того, чтобы обслуживать покупателей в часы пик как можно быстрее. Похвально, что в магазине «Ласточка» заранее готовят к этому времени продукты. Похвально, что в «Гастрономе» № 5 увеличено количество продавцов в молочном отделе. Похвально, что во всех названных выше магазинах есть столы заказов. Можно считать похвальным и то, что во всех проверенных магазинах в часы пик все продавцы были на рабочих местах и занимались своим непосредственным делом (хотя хвалить тут не за что, это — их обязанность). И все-таки, как видно из сказанного выше, магазинами для экономии времени покупателей сделано далеко не все.

**Рейдовая бригада: Т. АНДРЕЕВА, В. ГОЛОВАЧ, А. МАРКОВА, М. ФЕЛОФЕЕВА, А. ФЕЛИНГЕР.**



В городе Ровно состоялись торжества по случаю проводов призванных на службу в ряды Советской Армии. Призывники торжественным маршем прошли по улицам города партизанской и боевой славы, возложили цветы к памятникам погибшим воинам, побывали на торжественном митинге и на встрече с ветеранами гражданской и Великой Отечественной войн. Матери вручили сыновьям наказ на верность служению любимой Родине. На снимке: мать одного из будущих воинов Людмила Андреевна Фусик вручает наказы призванным.

Фото П. ЗДОРОВИЛО.

Фотехроника ТАСС.

